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Актуальність. Міжрегіональне співробітницт-

во має надзвичайно важливе значення в економічно-

му розвитку сусідніх регіонів (держав) шляхом гли-

бокої інтеграції в головних сферах їх діяльності Під 

міжрегіональнім співробітництвом розуміють будь-

які зв'язки, що встановлюються між регіонами різ-

них державних утворень. Співробітництво дає мож-

ливість підвищувати рівень соціально-економічного 

розвитку відповідних територій, країн-сусідів, що 

дає змогу залучати їх до активної міжнародної спів-

праці. Міжрегіональна співпраця дає можливість 

більш ефективно використовувати наявні економіч-

ний, ресурсний, у тому числі кадровий, потенціали 

шляхом використання фахівців у тій, чи іншій сфе-

рах співробітництва. Проте в умовах Євроінтеграції 

можливості використання фахівців різних секторів 

економіки суттєво збільшується та потребує окремо-

го дослідження.    

Аналіз останніх досліджень. Проблемами ана-

ліз показників міжрегіонального співробітництва в 

умовах євроінтеграції займаються сьогодні і науков-

ці і практики, які досліджують ці питання та нада-

ють пропозиції щодо покращення співпраці.  Серед 

науковців (практиків) слід визначити таки вчених, 

як: І.В. Заблодська, О.М. Татарченко, А.В. Сивоконь, 

Ю.В. Завойських, С.О. Бурбело тощо [1,2]. Проте 

виникають питань, які пов’язані саме з отриманням 

безвізового режиму, що суттєво вплине на активіза-

цію міжрегіонального співробітництва і потребує 

додаткових досліджень.     

Метою статті є висвітлення результатів компа-

ративного аналізу показників міжрегіонального 

співробітництва в умовах євроінтеграції.   

Результати досліджень. Традиційно, аналіз по-

казників міжрегіонального співробітництва передба-

чає, насамперед, визначення учасників міжрегіональ-

ної співпраці та характеристики їх діяльності.   

Наприклад, аналіз розвитку українсько-

польського міжрегіонального співробітництва здійс-

нюється у декількох площинах. На рівні централь-

них органів виконавчої влади двох країн з українсь-

кого  боку це питання координується – Міністерст-

вом регіонального розвитку, будівництва та житло-

во-комунального господарства, Міністерством зако-

рдонних справ, Міністерством інфраструктури та 

Міністерством економічного розвитку і торгівлі, з 

польського боку – Міністерством внутрішніх справ, 

Міністерством регіонального розвитку та Міністерс-

твом закордонних справ.  

Для вирішення ключових питань українсько-

польського міжрегіонального співробітництва на 

міжурядовому рівні створено інституційний меха-

нізм – Українсько-польську Міжурядову Координа-

ційну Раду з питань міжрегіонального співробітниц-

тва (МКРМС). МКРМС приймає рішення з ключо-

вих питань міжрегіонального співробітництва, ви-

значає загальні напрямки і головні принципи його 

розвитку, надає компетентним органам України і 

Польщі відповідні пропозиції, розроблює спільні 

програми діяльності, спрямовані на розвиток міжре-

гіональної співпраці та в цілому координує міжрегі-

ональне співробітництво на рівні областей України 

та воєводств Республіки Польща.  

На сьогодні, Україна має найрозвинутішу ме-

режу міжрегіональної співпраці саме з Республі-

кою  Польща. Практично всі області України та воє-

водства Польщі уклали угоди про міжрегіональне 

співробітництво. Усі 16 воєводств Польщі мають 

партнера в Україні на рівні області. Найбільше укра-

їнських партнерів мають Підкарпатське, Люблінсь-
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ке, Лодзьке, Сілезьке та Мазовецьке воєводства. З 

українського боку найбільше польських партнерів 

мають Львівська, Одеська, Івано-Франківська, Він-

ницька та Волинська області. 

Процес укладання двосторонніх угод про парт-

нерство на рівні міст, районів і селищ з боку України 

та міст, повітів і ґмін з боку Польщі має сталу тен-

денцію до зростання. На регіональному та місцево-

му рівнях між Україною та Польщею на сьогодні пі-

дписано близько 450 угод про міжрегіональне спів-

робітництво. 

В рамках існуючих домовленостей органів міс-

цевої влади та самоврядування України та Республі-

ки Польща здійснюється активна співпраця, зокре-

ма, проводяться спільні культурно-мистецькі заходи, 

реалізуються проекти молодіжних обмінів, прово-

дяться різноманітні стажування, відбуваються кон-

ференції, форуми, семінари тощо.  Важливими осе-

редками інтенсифікації та розвитку українсько-

польського  міжрегіонального та транскордонного 

співробітництва виступають єврорегіони «Карпатсь-

кий» та «Буг», які діють в українсько-польському 

прикордонні [1]. 

Проте в умовах Євроінтеграції та використанні 

з червня 2017 року безвізового режиму, міжрегіона-

льне співробітництво, слід аналізувати за допомо-

гою інших показників – показників Державної міг-

раційної служби України, що характеризують  між-

регіональне співробітництво між каїнам Євросоюзу, 

таблиця 1.  

Слід зауважити, що використовуючи дані за пе-

рше півріччя 2017 року (стовпчик 6) було розрахо-

вано орієнтовні дані за весь 2017 рік, шляхом пом-

ноження на 2 (стовпчик 7). 

Далі було визначено тренд у змінах показників 

Державної міграційної служби України, що характе-

ризують міжрегіональне співробітництво в умовах 

Євроінтеграції. Для цього було використано такі 

умовні знаки (УЗ). Z – збільшення значення показ-

ника у порівнянні з попереднім роком. М - змен-

шення значення показника у порівнянні з поперед-

нім роком. Тобто якщо було збільшення і у 2016 році 

і у 2017 році, то ставимо ZZ. Якщо було збільшення 

показника, а потім зменшення, то ставимо ZM. Як-

що було тільки зменшення, то такий тренд познача-

ється ММ і так далі.    

Для візуалізації наданих трендів, подано рис.1 -  

Динаміка показників, що характеризують міжрегіо-

нальне співробітництво в умовах Євроінтеграції 

Проте, слід зробити наголос, що зважаючи на 

функціонування безвізового режиму з червня 2017 

року, повноцінні тенденції можна буде побачити піс-

ля отримання офіційних статистичних даних, а не 

орієнтованих, тобто на початку 2018 року (за повний 

2017 рік).    

 
Таблиця 1  

Основні показники Державної міграційної  

служби України, що характеризують міжрегіональне співробітництво в умовах Євроінтеграції 

№ Показник од. вим. 
2015 

рік 

2016 

рік 

2017 р. (1 

пів-річчя) 

2017 р. 

орієнтовно 
Тренд 

1 2 3 4 5 6 7 8 

 Оформлено паспортів громадянина Украї-

ни для виїзду за кордон  

шт. 1855999 2282035 1615730 3231460 ZZ 

 Видано дозволів на виїзд громадян Украї-

ни за кордон на постійне проживання 

осіб 11345 13621 4733 9466 ZM 

 Повернулось в Україну осіб 1687 1958 798 1586 ZM 

 На порушників міграційного законодавст-

ва накладено штрафів  

грн. 21127434 

 

16785559 1568413 3136826 MM 

 Перебуває на обліку іммігрантів  осіб 250933 252496 257589 515178 ZZ 

 Оформлено посвідок на постійне прожи-

вання 

шт. 28111 26340 12941 25882 MM 

 Перебуває на обліку іноземців та осіб без 

громадянства (тимчасові)  

осіб 75255 81710 83542 167084 ZZ 

 Оформлено посвідок на тимчасове прожи-

вання 

шт. 28111 30912 11116 22232 ZM 

 Продовжено посвідок на тимчасове про-

живання 

шт. 31084 32024 11369 22738 ZM 

 Продовжено строк перебування іноземцям 

та особам без громадянства 

осіб 13724 13754 6199 12398 MM 

 Оформлено запрошень  для в'їзду інозем-

ців та осіб без громадянства 

шт. 15874 19840 5868 11736 ZM 

 Видано дозволів на імміграцію шт. 16662 15068 7380 14760 MM 

 Скасовано дозволів на імміграцію шт. 3155 3074 1216 2532 MM 

 Виявлено нелегальних мігрантів:  осіб 5111 6390 3330 6660 ZZ 

 чоловіки осіб 3489 4514 2355 5710 ZZ 

 жінки осіб 1622 1876 975 1950 ZZ 

 Джерело інформації   [3] [4] [5] х2 УЗ 
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До кінця 2017 року зберігатиметься все та ж 

сама ситуація, тобто виїзд на сезонну роботу все од-

но регламентується або ж системою “освядчень”, 

або ж по біометрії. Але справа в тому, що заїзд по 

біометрії ще більше скорочує цей термін, і він ста-

новить всього лише 90 днів – 90 днів відпрацювали, 

ви зобов’язані будете виїхати. З 2018 року буде вве-

дена окрема категорія працевлаштування на сезонні 

роботи, яка буде вже складати 240 днів, тобто термін 

збільшиться. 

За дев’ять місяців 2017 року Національна полі-

ція виявила 263 злочини, пов’язані з торгівлею лю-

дьми. Цей показник майже втричі більше, ніж за 

весь 2016 рік. Серед постраждалих 281 людина: 156 

жінок, 106 чоловіків та 19 дітей. Збільшення кілько-

сті таких злочинів, відбувається із-за того, що все 

більше українців обирають для себе роботу за кор-

доном. Це відбувається з кількох причин. Перш за 

все, тому що продовжує збільшуватися розрив у 

зарплатах з нашими західними сусідами. Наприклад, 

у Польщі зарплати у п’ять-шість разів вище, ніж в 

Україні.  

Отже, Безвіз не дає права працювати на терито-

рії Євросоюзу. Але українці можуть безпосередньо 

поїхати до свого роботодавця, провести перемовини, 

узгодити умови праці, отримати необхідні докумен-

ти, повернутися до України та отримати робочу візу. 

На сьогодні українці використовують безвіз у біль-

шості випадків як можливість заїхати до ЄС і пра-

цювати там нелегально. Крім того, дві країни ЄС - 

Угорщина та Польща пропонують нашим громадя-

нам працювати згідно безвізу. Але тільки на протязі 

90 днів. Після цього їм потрібно виїхати назад до 

України і провести вдома не менше трьох місяців. 

Потім можна їхати працювати знову. 

Іноземці в Польщі можуть працювати офіційно 

тільки 180 днів. Сенс цих 180 днів полягає в тому, 

що представник іноземної держави не повинен пе-

рейти в категорію податкового резидента країни 

Польща. Відповідно, термін не більше 180  днів. 

Якщо ж хтось хоче залишитися на більш тривалий 

термін, в цьому випадку оформлюється посвідка на 

проживання, і тоді цей термін може бути збільшений 

до одного-двох, а може навіть і трьох років. Протя-

гом календарного року громадянин України не може 

перебувати більше 180 днів, тому, як тільки закінчу-

ється термін, він повинен повернутися на територію 

України, і після 185 днів – знову виїхати на терито-

рію Польщі, підготувавши відповідні документи.  

З січня 2018 року зростуть штрафи за нелега-

льне працевлаштування іноземців у Польщі та вима-

гання хабарів за оформлення дозволів на роботу. У 

разі виявлення правопорушення роботодавці можуть 

заплатити до 30 тисяч злотих штрафу. Зросте також 

сума адміністративного стягнення за умисне введен-

ня в оману іноземця або іншої особи, працевлашто-

ваної з порушеннями чинного законодавства. У цьо-

му випадку сума штрафу сягатиме від 3 до 30 тис 

злотих. Подібне покарання передаватиметься також 

за вимагання від іноземця хабаря за оформлення до-

зволу на роботу або подібних документів, що дають 

право на працевлаштування в країні. 

Висновки. Проведений компаративний аналіз 

показників міжрегіонального співробітництва в 

умовах євроінтеграції довів, що найближчим часом 

слід очікувати суттєві зміни, саме в частині активі-

зації співпраці завдяки працевлаштуванню громадян 

Україна в країнах Євросоюзу. Це обумовлено тим, 

що  кількість оформлення паспортів громадянина 

України для виїзду за кордон в останні роки зростає, 

а також тим, що зросла кількість штрафів, які накла-

дено на порушників міграційного законодавства. 

Тобто міграційна активність зростає, що свідчить 

про майбутню активізацію співпрацю між регіонами 

та країнами.  

Подальші дослідження мають бути спрямовані 

на визначення нових тенденцій міграції працездат-

ного населення в умовах Євроінтеграції, яка безумо-

вно сприяє активізації міжрегіонального співробіт-

ництва.     
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Заблодская Д.В. Компаративный анализ показа-

телей межрегионального сотрудничества в условиях 

евроинтеграции 

В статье даны результаты компаративного анали-

за показателей межрегионального сотрудничества в 

условиях евроинтеграции. Исследованы основные показа-

тели государственной миграционной службы Украины, 

характеризующие межрегиональное сотрудничество в 

условиях евроинтеграции. 

Ключевые слова: межрегиональное сотрудничест-

во, евроинтеграция, показатели, анализ, трудоуствойст-

во. 

 

 

 

Zablodska D.V.comparative Analysis of interregional 

cooperation indicators in the conditions of european inte-

gration  

The article presents the results of comparative analysis 

of interregional cooperation indicators in the conditions of 

European integration. The main indicators of the State Migra-

tion Service of Ukraine that are characterizing an interregion-

al cooperation in the conditions of European integration were 

established. 

Key words: interregional cooperation, European inte-

gration, indicators, analysis, employment. 
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